

## 【2015 臺南市原住民日 Milisin 聯合豐年祭】

摘自市府市政新聞

2015 年臺南市原住民日 Milisin 聯合豐年祭，於 104 年 10 月 25 日在新營區南瀛綠都心公園舉行，象徵今年已邁入收穫的季節，賴市長表示，希望透過祈福活動，讓臺南能平安、登革熱疫情早日結束，希望所有市民朋友身體健康、安居樂業。

賴市長提及過去在扁政府時期，中央通過原住民基本法及設立原住民族電台與電視台等，代表對多元族群尊重的精神，近來蔡英文主席也對原住民族提出三點政策：第一是將在部落中發展長期照護，照顧部落中的長輩；第二是成立希望銀行，針對願意留在部落發展的年輕人，可以低利或免息貸款在部落中發展；第三則是將原住民語言成為國家語言，對原住民文化發展支持與尊重。



臺南是臺灣第一個城市，是臺灣的文化首都，擁有最多的歷史古蹟和全國獨有三個國家級的風景區勝地。因此臺南市政府特別尊重及重視多元文化的發展，在臺南生活的原住民族相當多元；賴市長說，族人留在部落中發展非常好，如果想到部落外觀光，一定要來臺南看看，而生活在臺南的族人，希望能將臺南當成「新故鄉」，相信臺南會是所有族人朋友的宜居城市。

民委會表示，為傳承和推動原住民族文化，每年春季市府為紀念鄒族的歷史足跡辦理「鄒族日」；下半年收穫的季節，則辦理「原住民日」，以單一族群祭儀文化為主軸，連結各族舉辦聯合節慶，讓旅

居臺南的族人也能夠貼近自己的母體文化。今年以臺東東河鄉興昌部落阿美族祭儀為主，阿美族在作物收成後，均舉辦祭儀感謝神靈及祖先，敬畏天地，祈求來年豐衣足食。現場賴市長也為原住民青年佩戴勇士刀，象徵成年的原民青年將肩負起保衛部落的責任，成為國家社會最重要的一份力量。

